

习近平在葡萄牙媒体发表署名文章 跨越时空的友谊 面向未来的伙伴

新华社北京12月3日电 12月3日在对葡萄牙共和国进行国事访问前夕，国家主席习近平在葡萄牙《新闻日报》发表题为《跨越时空的友谊 面向未来的伙伴》的署名文章。文章如下：

跨越时空的友谊 面向未来的伙伴

中华人民共和国主席 习近平

“陆止于此，海始于斯”，葡萄牙“诗魂”卡蒙斯世代传颂的名句生动描绘出他的祖国所处优越地理位置。20年前，我有机会到访葡萄牙，2014年又过境特塞拉岛。应德索萨总统邀请，我将再次踏上这片沃土，对贵国进行国事访问，感到由衷的高兴。

近年来，葡萄牙成功应对欧洲主权债务危机挑战，在发展国民经济、弘扬民族文化、促进社会进步等方面取得重要成就，古老大地不断焕发勃勃生机。作为葡萄牙人民的真诚朋友，中国人民对此表示钦佩。

中国和葡萄牙虽然分处亚欧大陆东西两端，但两国人民友谊源远流长，历久弥坚。几百年来，中国青花瓷漂洋过海来到葡萄牙，同当地瓷器制作技术相融合，形成了独具魅力的“葡萄牙蓝”。葡萄牙东北部的弗雷索城很早就使用源于中国的桑蚕织造技术，享有“丝绸之乡”的美誉。当代，两国人民友好交往的佳话不断涌现。一对中国老教师夫妇克服疾病困难，数十年如一日在葡萄牙教授中文、传播中华文化；不少优秀的葡萄牙足球教练和球员到中国俱乐部执教或踢球，在中国

沃尔沃汽车 第十万台S90下线

本报3日讯(记者李飞)3日，沃尔沃汽车第十万台S90下线仪式在大庆沃尔沃汽车制造有限公司举行。副市长聂云凌，沃尔沃汽车集团全球高级副总裁、亚太区总裁兼CEO袁小林和大庆市领导出席仪式。

生产S90的大庆工厂是沃尔沃汽车在中国布局的首个SPA可扩展模块架构工厂，是沃尔沃全球标杆工厂。第十万台S90轿车的下线和出口英国，展示了沃尔沃大庆工厂为世界制造高品质豪华轿车的生产能力与工艺水准，环保标准也超越欧盟标准，成为大庆向高端制造业转型的新名片。

2017年，沃尔沃大庆工厂下线S90轿车5.3万辆，产值260亿元。其中出口2.2万辆，覆盖68个国家和地区。目前，大庆工厂日产沃尔沃轿车260辆，并为马来西亚、印度组装厂生产车身。

本报记者 李飞摄



牡丹江向全域开放型城市迈进

(上接第一版)作为第一个入驻符拉迪沃斯托克自由港的中国企业，他们从中国进口钢板，在俄罗斯加工成彩钢，产品畅销莫斯科、叶卡捷琳堡等地，市场前景十分广阔。

牡丹江市积极推动境内外生产基地和跨境链锁加工企业衔接互动、产业融合、链条延伸，共谋划建设了40多个亿元以上的跨境链锁加工和物流产业项目，总投资超200亿元。目前，全省15个境外园区中牡丹江有13个，其中乌苏里斯克、龙跃和华信3个合作区为国家级合作区，累计入驻企业154户，完成投资60亿元，已有10户境外企业完成符拉迪沃斯托克自由港和超前发展区“驻区企业”资质登记注册。

“棕色小牛乳”在俄罗斯远东地区可是响当当的品牌，它来自东宁华洋境外绿色农业园区的乳制品加工厂，这里生产的优质保鮮奶、酸奶、奶饮料是乌苏里斯克市40多所中小学校的乳制品，覆盖了符拉迪沃斯托克、乌苏里斯克各大超市，供不应求。据了解，华洋公司在俄罗斯投资建设了大型农场、大规模养殖场、乳制品加工厂和销售公司等合作项目，形成了“产加供销”一条龙产业链，年产鲜奶6000吨，年可加工原奶1.5万吨，力争明年实现往国内回运。

依托各类开放平台，牡丹江创新建立了互为原材料供应通道、互为进出口加工贸易基地、互为销售市场的“跨境链锁加工”模式。目前，全市外贸企业发展到729户，占全省的30%，初步形成木业加工、机电、食品、建材和轻工等跨境产业集群。

开放平台优势凸现

如今，在绥东重点开发开放试验区，落户企业已达90家的绥芬河边境经济合作区活力四射，投资10亿元的林国木业城4期项目刚刚投，投资6亿元汇源木屋，投资2.8亿元中俄木材加工交易中心纷纷落地，这里已建成我国对俄进口木材加工集散地。

牡丹江举全市之力推进绥东重点开发开放试验区建设，作为国家第6个获批的重点开发开放试验区和东北三省唯一沿边口岸重点开发开放试验区，他们在设施联通、商事登记、金融创新等13个方面探索出先行先试经验，已争取到卢布现钞使用、俄罗斯公民免签入境、跨境电子商务等多

建设银行黑龙江省分行垦区“农户快贷”正式上线

为普惠金融重点服务对象之一，如何解决好这一群体的融资难题，建设银行黑龙江分行在创新之路上的探索从未止步。

在黑龙江省财政厅、北大荒集团、各管理局和基层农场的大力支持下，建设银行黑龙江省分行依托自身金融科技优势，以对接垦区农户生产数据等多维度的大数据切入人，在手机银行端新推出了全流程线上金融产品——垦区“农户快贷”，实现了线下产品线上做的华丽转身，促进普惠金融“精准滴灌”“穿透落地”，将手机打造成了垦区农户的“新农具”。

五大优势 惠及垦区千家万户

垦区“农户快贷”到底好在哪里？是什么让刚刚用手机轻松贷到款的农户喜上眉梢？是什么优势让“新农具”一经手上，立即解决了年末贷款集中期老百姓“跑银行、排队长”的问题？

优势一：更快捷。办理速度快、放款快、支用快，原来30天，现在3分钟。宝泉岭名山农场的小李拿着手机给笔者演示操作流程，计时3分钟，简直太神速了。

优势二：更省钱。利率低，为农户节

省血汗钱。小李掰着手指给笔者算了一笔账：以前贷款月利率8~9厘，建设银行现在只有4厘多，一亩地大概能节省原来利息的一半，太实惠了。

优势三：更简单。垦区农户的相关信息都备份在了银行数据库里，办贷款再也不用到处找材料、反复跑银行了，手机上点几下即可轻松搞定，简直太方便了。

优势四：更准确。该贷款面向垦区范围内的职工或农户，用于满足支付地租、购买农资、改造农田等生产经营需求，简直太到位了。

优势五：更及时。人误地一时，地误人一年。建设银行黑龙江省分行每年都会在垦区春耕春播购买农资需求旺盛的阶段，即每年11月至次年4月末，集中受理业务申请，简直太贴心了。

经过不懈探索和实践，建设银行黑龙江省分行已经创出了一条支农、助农、惠农、富农的新路子。服务无止境，“三农”天地宽。未来，建设银行将继续深耕龙江热土，以科技为利器，迎时代所需、应大众所求，助力万千农户奔向更加美好的生活。

大庆石化乙烯月产量创历史新高

本报讯(刘莉莉 袁小芳 记者蒙辉)作为我省“一号工程”的大庆石化升级改造项目再传捷报，10月，生产装置经检修后单月生产乙烯10.8万吨、丙烯5.3万吨、丁二烯1.6万吨，分别超计划4912吨、3769吨、311吨，其中乙烯月产量更是创下历史新高。

大庆石化公司抓住三年一次的大检修契机及检修后能耗物耗水平先进的生产黄金期，强化生产受控和设备管理，三套乙烯装置保持大负荷稳定运行。装置检修期间，大庆石化牵稳安全、环保、质量、进度4条“检修绳”，为乙烯装置长周期运行提供有力保障。对连续运行30多年的33万吨/年乙烯装置开展深入识别和分析，将该装置裂解气压缩机和冷箱这两个关键设备进行国产化更新，提高了压缩机机组运行效率，彻底消除了冷箱可燃气泄漏的潜在隐患。

第五，密切多方协调，做国际体系的建设者和维护者。双方在许多重大国际和地区问题中有着相似和相同的立场。中方愿在联合国、世界贸易组织等框架内，同葡方加强全球治理、气候变化、联合国安理会改革等方面沟通和协调。双方要坚持开放包容的共同理念，支持多边主义和自由贸易，共同促进世界和平、稳定、繁荣。

葡萄牙是我这次出访欧洲、拉丁美洲并出席二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会行程的最后一站。这次出访，我跨越亚欧大陆，到访大西洋两岸，感受到国际社会希望顺应时代潮流、坚持多边主义、改善全球治理的强烈呼声，各国人民期盼和平安宁、追求发展进步、过上幸福生活的美好愿望。面对当今世界各种问题和挑战，中方坚信，只有遵循相互尊重、平等协商，坚持和平发展、合作共赢，才能实现世界长治久安和人类共同发展。

中葡关系今非昔比，中葡合作前景广阔。相信在双方共同努力下，新时期中葡关系的航船将鼓起风帆、开足马力，驶向更加辉煌的未来，不仅为两国人民带来更多福祉，也定能为构建人类命运共同体作出更大贡献。

此次朗读演讲比赛，以“身残志坚·脱贫光荣”为主题，旨在丰富残疾人的精神文化生活，充分展现我省残疾人自强不息、热爱生活的良好精神风貌，激发广大贫困残疾人自立自强、摆脱贫困的勇气和信心。据介绍，此次大赛共收到全省13家地市报送的32个作品，经评选18个作品入围决赛。参赛作品内容多为自身或身边人的脱贫故事，反映了残疾人群体在面对生活、工作等方面酸甜苦辣和积极融入社会、自强不息地创造美好生活。

启动仪式上，延寿县星辉有机稻米专业合作社理事长边延辉、萝北县靠种植五味子脱贫的刘淑霞等作首场报告。

据悉，全省各级残联同时启动“百团千场”巡讲活动在省图书馆启动。

启动仪式上，延寿县星辉有机稻米专业合作社理事长边延辉、萝北县靠种植五味子脱贫的刘淑霞等作首场报告。

据悉，全省各级残联同时启动“百团千场”活动，结合本地贫困残疾人脱贫攻坚工作实际，让残疾人脱贫典型深入到贫困残疾人身边。残疾人工作者在典型巡讲过程中，针对贫困残疾人家庭突出问题和困难，逐个明确扶贫措施和脱贫路径，做到因人而异、对症下药，将典型巡讲与残联服务无缝对接。

北京冬奥会和冬残奥会培训基地落户哈尔滨

本报3日讯(见习记者蒋平)记者赵一诺)3日，哈尔滨体育学院作为首批北京2022年冬奥会和冬残奥会培训基地正式揭牌。

北京冬奥组委首批授牌的培训基地共11家单位，包括北京大学、清华大学、北京外国语大学、北京体育大学、北京服装学院、首都医科大学、首都体育学院、北京第二外国语学院、哈尔滨体育学院、张家口学院、北京市延庆区体育局。这些单位均已

全国冰雪运动发展高层论坛在哈举行

本报3日讯(见习记者朱云峰)记者赵一诺)3日，中国第二届冰雪运动发展高层论坛在哈尔滨体育学院举行。来自中外多国冰雪运动方面专家学者及运动员近百人参加论坛。

本届论坛的主题是“冰雪运动的国际交流与合作”，来自中国、芬兰、斯洛文尼亚、韩国等国专家，就冬奥专家分别做主题报告。与会专家还就我省如何利用冬奥会契机，带动冰雪运动发展提出了建议。

27位教师获全省高校微课和多媒体课件教学大赛一等奖

本报讯(见习记者朱云峰)记者衣春翔)在日前举办的第五届黑龙江全省高校微课教学比赛和黑龙江省高校青年教师多媒体课件制作大赛上，经过激烈角逐27位教师获得一等奖。

其中，哈尔滨工业大学薛名辉等7位教师获微课大赛本科组一等奖，黑龙江农垦职业学院邹晴等7位教师获高职高专组一等奖。哈尔滨工业大学衣春翔、黑河学院李伦彬等8名教师获青年教师多媒体课件

制作大赛本科组一等奖，黑龙江幼儿师范高等专科学校张晶等5名教师获得高职高专组一等奖。

省教育厅相关负责人表示，将以本次大赛为契机，推进信息技术与学科教学相融合，进一步加强我省高校教师队伍建设，全面提升龙江高等教育质量，为科教强省做出更大贡献。

颁奖仪式后，第31届全省高校青年教师教学能力卓越计划专题培训班开班，全省100余名青年教师接受培训。

我省解放思想推动高质量发展大讨论开局良好

(上接第一版)聚焦发展措施实。各地各单位普遍将开展解放思想推动高质量发展大讨论与推进省委省政府部署的重点任务结合起来，与完成本地本单位确定的年度重点工作结合起来，从推动本地本单位高质量发展着眼着力，对照省委确定的“大题”，结合实际提出了各自的“小题”，对学习讨论的内容进一步细化，对查摆整改的问题进一步聚焦，对解放思想的目标进一步明确，在创新发展理念、转变发展方式、突破发展瓶颈、拓展发展空间上提出了具体要求，制定了管用措施。

有序推进行动快。坚持把开展解放思想推动高质量发展大讨论作为推进全面振兴全方位振兴的紧迫任务，不等不靠、立说立行。省委邀请和组织部分省级领导干部，省直